
　アンケート対象者：１２６名　

　アンケート回収数：５８名　 回収率：46％

　　　　 　

１　講演会の内容はいかがでしたか？

大変参考 参考になった あまり 全く 無記入 計

31 26 0 0 1 58  

53.4% 44.8% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%

２　パネル展示の内容はいかがでしたか？

大変参考 参考になった あまり 全く 無記入 計

16 33 1 0 8 58

27.6% 56.9% 1.7% 0.0% 13.8% 100.0%

３　福祉用具展示の内容はいかがでしたか？

大変参考 参考になった あまり 全く 無記入 計

13 31 1 1 12 58

22.4% 53.4% 1.7% 1.7% 20.7% 100.0%

４　相談会の内容はいかがでしたか？

大変参考 参考になった あまり 全く 無記入 計

12 19 1 1 25 58

20.7% 32.8% 1.7% 1.7% 43.1% 100.0%

５　在宅での介護に対して不安を感じることはありますか？

感じている 多少不安 感じていない 無記入 計

15 21 7 15 58

25.9% 36.2% 12.1% 25.9% 100.0%

具体的な内容

・ 核家族化が進み将来は老々介護かな？と

・ やさしい夫でいろいろ家事を手伝ってくれるが私には過保護のように感じているので「私にさせて！」と希望を伝えている

・ 数か月前から同居する義母の変調を感じている。幻視と作話にとまどいながらも関わっている

・ このまま歳を重ねると認知症が予想されるが、本人にどう説明して受診につなげていくのか、少し負担になっている

・ 歳をとると大変で介護という文字がいつも頭の中にある。少しでも遅くなるように気を付けて毎日暮らしたい

・ 老々介護の現状、将来の不安

・

・ 家族による浴場の世話、食事及び栄養管理の世話をすること

・ サービス利用を受け入れてもらえるか不安

・ 祖母で経験しているため不安を感じない

・ 介護の知識、自分の体力への不安、本人と思いやりのあるやり取りができるか不安

・ 介護する家族がいない

・ 介護する人が男性のとき家事が大変。女性の場合は体力が大変

・ 高齢の両親が二人暮らしのため

６　在宅医療や介護について、知りたいと思う情報は何ですか？（複数回答可）

訪問診療・看護 訪問介護 介護方法 看取り 体験談 相談機関 認知症 介護予防 その他 計

15 10 20 13 7 12 16 5 1 99

15.2% 10.1% 20.2% 13.1% 7.1% 12.1% 16.2% 5.1% 1.0% 100.0%

令和６年度射水市在宅医療と介護を考える市民公開講座　アンケート結果

在宅介護事業所の倒産やヘルパーさんの不足が報じられている。我々70代の団塊世代は介護保険が2000年
に成立したが希望する資源が使えない事態になるのでは



７　あなたについて教えてください

民生委員・児童委員 ヘルスボランティア 老人クラブ ふれあいサロン 地域振興会

4 3 6 7 4

6.2% 4.6% 9.2% 10.8% 6.2%

介護サービス事業所 学生 その他 特になし 無記入 計

3 2 7 20 9 65

4.6% 3.1% 10.8% 30.8% 13.8% 100.0%

その他

医師、歯科衛生士会、地域包括支援センター職員

②性別

男 女 回答しない 無記入 計

12 43 0 3 58

20.7% 74.1% 0.0% 5.2% 100.0%

③年代

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 計

2 0 0 3 16 11 18 8 58

3.4% 0.0% 0.0% 5.2% 27.6% 19.0% 31.0% 13.8% 100.0%

８　市民公開講座についてどこで知りましたか

広報いみず ケーブル放送 ホームページ ライン チラシ 口コミ その他 無記入 計

8 1 7 13 17 4 7 10 67

12% 1% 10% 19% 25% 6% 10% 15% 100%

その他

地域福祉課、病院のポスター、歯科衛生士会の研修会、職場、家族に勧められた

9　自由記述

・ 大変よかったです

・ 12月は足場が悪いので10・11月頃の開催を希望します。部屋がもう少しあたたかければよかった

・ 専門的な講演であり、もっと老人にわかりやすくしてほしい

・ 最後の回答は大変参考になりました

・ 有意義な講演だったがマイクの音声が今いち聞きとりにくかったように感じました。ありがとうございました

・ 専門的なこともありむずかしいところがあったが勉強になった。認知の検査を誘導する（受けさせる）ことはむずかしい、どうすればよいか

・

・ 寸劇もあっておもしろく、分かりやすい講座だった。ありがとうございました

・ 参加してよかった。いろいろ参考になった

・ 父は緑茶好きだったが認知症だったと思う

・ 大変よかったです

・

・ 内容が役立つものであった

・ 今62歳だが認知症予防に気をつけたい。とても勉強になった

・

・ もっと生活に密着した講演をききたい

・

・ 大変勉強になった、ありがとうございます。来年も楽しみにしている

・ 通訳（手話）の方がいるのはとてもよい。受付場所、会場入り口を考えると奥まで展示をみてもらえるのではないか

・ 予約なしでOKだったので、当日の状況で参加できてよかった。大変なテーマを楽しくきくことができた

・ 良かった

①所属の団体等　（複数回答）

新しいことを学ぶ良い機会になった。日々の生活を大切にして良い習慣を続けていきたい。家族の状態を見ると
決して安心できないが希望が持てるようになった。ありがとうございました。福祉用具の展示が別室なので少し行
きにくい。大ホールの後方を使用してはどうか。毎年とても良い企画なのでもっと参加者が増えると良いですね

前回のアンケートが今回の研修につながっていることが良いと感じた。認知症への理解を深めるこ
とが重要であるとわかったので、方向性を変えて広く繰り返し実施してほしい

資料の文字を読める大きさで作成していただけると助かる。内容はわかりやすい。運動習慣や難聴への対応など身体や血管によいことを続け
て認知症予防に努めたい

生活習慣病と認知症のリスクについて知ることができた。伊藤園さんの研究はわかりやすくよかった。講座の内容に沿ったフロア相談会であり
良かった


